

EL PORVENIR DE LEON,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

EN LA CAPITAL, 3 REALES AL MES Y 8 TRIMESTRE.

FUERA DE LA CAPITAL 3 IDEM IDEM Y IDEM

PARA HACER LA SUSCRIPCION.

Dirigirse á la imprenta ó administracion de este periódico calle de la Concepcion, núm. 8, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

Sábado 11 de Diciembre de 1886.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Los suscriptores tienen derecho á un anuncio al mes de seis líneas gratis. Los demás anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.

NÚM. 2.411.

FERRO-CARRILES DE ASTURIA, GALICIA Y LEON.—ESTACION DE LEON.—ENTRADAS Y SALIDAS DE LOS TRENES

ENTRADAS.

PALENCIA.	ASTURIAS.	GALICIA.
Tren correo 9'10 m. » Mixto 8'45 n.	Tren correo 5'55 t.	Tren correo 8'00 m. » Mixto 4'50 t.

SALIDAS.

PALENCIA.	ASTURIAS.	GALICIA.
Tren correo 8'15 m. » id. 6'35 t.	Tren correo 10 m.	Tren correo 9'35 » Mixto 1'54 t.

DEBER DE PROPAGAR LA MORAL PÚBLICA.

Una de las mas estrechas obligaciones de los gobiernos y de los hombres que por su saber sirven de antorcha á los pueblos, es indudablemente la de propagar la moral. En todas las épocas de su vida tiene el hombre necesidad de consejos provechosos, encaminados á su bienestar social, que lo debe constituir el estado pacifico del individuo en sus relaciones con sus semejantes.

En esto, los antiguos legisladores formaron una amalgama entre los deberes políticos de los pueblos y los de las sociedades civilmente consideradas, y por medio de la correlación, que entre ambas legislaciones establecieron, consiguieron implantar el precepto fundamental de la moral, que consiste en el respeto mútuo á la propiedad y á los derechos legítimamente adquiridos.

Llegó desgraciadamente una época en la que sofistas perturbadores del orden existente, involucraron los mejores sistemas, propalando utopías que no eran otra cosa que aberraciones del espíritu trastornador de las sociedades pacíficas. Atacando la base de la moral pública, pretendiendo hacer admirables teorías impracticables en el terreno de los hechos, para organizar la propiedad bajo bases mas justas, según ellos, que compensaran la desigualdad de las riquezas.

Tales doctrinas si no cayeron en el descrérito, tuvieron escaso número de prosélitos, porque la mayoría sensata no se separaba del camino que la razón y la moral les habían abierto. Los sanos principios de la moral triunfaron de las maquinaciones que sus enemigos empleaban para desvirtuarla, y la frase de Prodhon «la propiedad es un robo», considerada como una simple paradoja por la Europa civilizada, fué recibida con una carcajada de desprecio.

Esto no obstante, almas gangrenadas por el vicio, ávidas de espoliación y de usurpaciones, admitieron un principio que insultaba y la humanidad entera rebajando al hombre, obra perfecta de la creación á un grado inferior al de los salvajes de la Oceanía. Los gobiernos protectores de los inte-

reses de sus administrados, y los apóstoles de la moral social, persiguieron severamente á esa nueva raza de árabes y confundieron con el peso de la lógica á los sostenedores de doctrinas tan perversas. El comunismo tuvo una existencia efímera, porque se comprendió luego que todo sistema que fomenta la ambición de las masas, sobre ser injusto, es insostenible. Hé aquí explicado en pocas palabras el porqué del insignificante éxito que tuvo esa teoría lanzada con la filantrópica idea de consumar una revolución social.

La moral inquebrantable por sus sólidos principios á los rudos ataques de sus antagonistas, persistió á pesar de todo. ¿Pero en qué estado? Diríjase una mirada á ese vivero que se llama mundo, estudiese la estadística criminal, y se verá que en el siglo en que la luz de la razón y de la filosofía penetran, ó se pretende en todas las inteligencias, la moral está abandonada á sus escasos elementos de vitalidad, porque no puede ejercer su poderosa influencia en la sociedad sino contribuyen todos á su sostenimiento, á su progreso. Hé ahí la causa; veamos ahora los efectos.

Los elementos de corrupción social, fermentando incesantemente en el mismo seno de la humanidad, amenazan un próximo desbordamiento, porque miramos todos con sonrisa indiferente el rápido incremento que van tomando. No hay un alma generosa que ataque vigorosamente el instinto de la rapiña, tan desarrollado por desgracia en el dia. Si alguna pluma se emplea en combatir lo ruinoso del lujo cuyo imperio es absoluto en nuestro siglo se le opone la ciencia económica alegando un sistema que aun no ha sido ensayado, que debe fomentar la riqueza pública, cuando solo sirve para su ruina.

Si echamos una mirada á las costumbres de nuestros días, observaremos también un lamentable olvido de la moral, una abdicación completa del pudor y de la delicadeza, una abstracción absoluta de la caballería, la consecuencia y el pundonor.

El cinismo mas despreciable alimenta á infinitos parásitos de quienes se dice vulgarmente que viven sobre el país.

Y no hay nadie que levante energicamente la voz contra eso, porque la corrección y el estímulo de los buenos está las mas veces en parodiar á los malos; los ejemplos sirven hoy de mofa y escarnio, mientras que las hazañas de un pertardista son elogiadas como rasgos de ingenio.

Todo ello proviene del abandono de la moral, del olvido en que yace la sociedad de que uno de sus deberes más imprescindibles es el de propagarla ej. que la práctica, practicarla el que no la observa y enseñarla al que no la sabe.

Ese sería el único medio de atajar los elementos corruptores que mina el cuerpo social para convertirlo sin transacción ninguna en un cadáver putrefacto.

Los medios que se pueden emplear para propagar la moral, consisten en la educación basada en la religión y en la verdadera interpretación de la palabra LIBERTAD. A. de N.

ENTEREZA.

Se le atribuye al ministro de Hacienda, Sr. Puigcerver, el propósito de hacer cuestión de gabinete la aprobación de su proyecto de arrendar la renta del tabaco.

Quiere decir, que si las Cortes rechazan el proyecto ó poneñ dificultades á la implantación de esa reforma rentística, hará el Sr. Puigcerver una retirada como la de su antecesor el gran Camacho.

Siempre gustan los caracteres, cualquiera que sea el fundamento de sus actos de energía y entereza. Así es que perseverando en su propósito, el Sr. Puigcerver puede llegar á adquirir la fama y la popularidad que no conseguiría, por muy sabio que fuera, si se doblegara á las circunstancias, renunciando á proyectos que considera buenos y convenientes, al primer asomo de oposición por miedo de perder la poltrona en caso de insistencia.

Tan firme y tan decidido como el Sr. Puigcerver para con las reformas de Hacienda, quisieramos ver al señor Alonso Martínez para con las reformas de Gracia y Justicia.

Los proyectos de jurado y matrimonio civil necesitan de un ministro

lleno de fe en la bondad de esas reformas y de energía y decisión para sacarlas adelante, en medio de la borrasca que contra ellas ha desatado la furia de los conservadores y de los ultramontanos.

Toda la oposición que aquellos hacen al establecimiento del jurado y estos á la del matrimonio civil indica el temor que abrigan de que vaya liberalizándose y democratizándose el país.

Ya se sabe á qué recursos suelen apelar los enemigos de la libertad y del progreso cuando se ven amagados de una reforma que ataca á la preponderancia social de los unos ó al bolsillo de los otros.

La cuestión es no hacerles caso y la entereza suficiente para sobreponerse á sus influencias y maquinaciones.

El ministro que lo consiga se hará digno del aplauso, la admiración y el agradecimiento de su patria.

Por que al fin y al cabo, vale más perder la cartera de ministro en la demanda, que deshonrarse continuando en la poltrona á costa de una defeción ignominiosa.

Ó no haber pensado en establecer el jurado ni el matrimonio civil, ó llevar á cabo el pensamiento por encima de las oposiciones cléricales y reaccionarias. Ó en último caso, caer con honra, diciendo: «esas reformas no las puede implantar esta situación; se quedan para los republicanos.

Ecos políticos.

La Iberia ha sufrido un desengaño cruel.

Felicitábese estos días de la tendencia á la concentración que venia observando con los elementos monárquicos, y la desidencia mas peligrosa se ha manifestado en las secciones del Congreso.

Un buen número de diputados que figuran en la mayoría, han votado contra el Gobierno; y aunque esta pretende quitar importancia al hecho atribuyéndolo á meras cuestiones personales, es lo cierto que en las filas fusionistas ha sonado el *salvese el que pueda*, y difícil será que la disciplina se mantenga, después de un acto tan grave de insubordinación.

Dígase á pesar de esto, que el partido liberal tiene su dogma, su iglesia

y su pontífice reconocido que es el señor Sagasta.

¡Que desgraciados son los zurdos, y que papel tan triste están desempeñando ante el país!...

El Sr. Becerra se ha hecho revolucionario.

Véase de que manera formuló su profesión de fe:

«Señores diputados: Tengo precisión de intervenir en el debate por varias ó importantes razones; principalmente por las alusiones que nos dirigen, menospreciando nuestro partido que será pequeño, si, pero más pequeño es un grano de dinamita y produce grandes destrozos.»

No cabe duda.

Pero la izquierda no puede compararse á un grano de dinamita.

Ni aun de pólvora.

Es, a lo más, un grano de arena.

— ¡Españoles! — le dijimos.

Quisimos saber además de nuestras provincias nuestros nombres. Nuestra respuesta debió satisfacer su curiosidad, porque nos mandó tomar asiento y empezar.

El Saludo y el Himno de Persia fueron las primeras piezas, á las que siguieron varios aires españoles.

Cuando terminamos, el shah nos dijo que estaba muy contento y que nos esperaba en palacio el dia siguiente.

Claro está que acudimos puntualmente á la cita.

El salón donde fuimos recibidos estaba cubierto de tapices admirables. Frente á la puerta de entrada había un trono y encima un sillón adornado de cashemires con franjas de oro: en el respaldo de este sillón resplandecían los bustos de Leon y del Sol, bordados con pedrería.

En el centro del salón había una mesa cubierta de toda clase de frutas y dulces. El servicio, de oro y plata, ha sido regalado al shah por uno de sus favoritos como testimonio de gratitud al rey de los reyes hermano del Sol, pariente de la Luna, etc. etc., que en no lejanos tiempos se dignó honrar visitándola, la casa de su humilde vasallo. Además del indicado servicio, el favorito hizo al shah el presente de dos hermosos caballos árabes, engalanados con oro y pedrería, y 3.000 tomanes (30.000 pesetas) en oro.

Hasta ahora hemos dado dos conciertos en presencia del shah. Durante el primero llevó su amabilidad hasta el extremo de decirnos que todo español que fuera á sus Estados sería perfectamente recibido.

El palacio de shah es muy espléndido, su parque, iluminado por medio de la luz eléctrica, ofrece un aspecto mágico. En cambio, la capital á excepción de la plaza de los Cañones alumbrada por el gas, está completamente á oscuras. Al ver á los habitantes de esta capital cruzar como sombras, provistos de su indispensable farolillo, cree uno encontrarse en una lejana ciudad de la Edad media, y teme á cada instante que algún galán desdoblado y celoso le cierre el paso obligándole á tirar de la tizona.

El 4 de Noviembre, cumpleaños del shah, se dará en palacio un banquete al cuerpo diplomático. Estamos invitados á esta fiesta, la mayor que se celebra en este país.

rana, hasta para persuadirles de que la vida vale mas que todos los bienes terrenales.

Tres días llevábamos de residencia en Teherán cuando fuimos invitados para dar un concierto en la legación de S. M. británica, donde se había dado todo el cuerpo diplomático. Este concierto dio motivo á otro, lo cual quiere decir que la música española gustaba.

Al día siguiente recibimos otra invitación de S. A. sultana, quien nos manifestó que el shah acudiría y que de nosotros dependía ir al palacio real.

«Aconsejo a Vds. — nos dijo — que no toquen piezas largas ni tristes.»

El shah se presentó, en efecto. Nos ordenó que nos acercáramos á él y se dignó preguntarnos de qué nación éramos.

— ¡Españoles! — le dijimos.

Quisimos saber además de nuestras provincias nuestros nombres. Nuestra respuesta debió satisfacer su curiosidad, porque nos mandó tomar asiento y empezar.

El Saludo y el Himno de Persia fueron las primeras piezas, á las que siguieron varios aires españoles.

Cuando terminamos, el shah nos dijo que estaba muy contento y que nos esperaba en palacio el dia siguiente.

Claro está que acudimos puntualmente á la cita.

El salón donde fuimos recibidos estaba cubierto de tapices admirables. Frente á la puerta de entrada había un trono y encima un sillón adornado de cashemires con franjas de oro: en el respaldo de este sillón resplandecían los bustos de Leon y del Sol, bordados con pedrería.

En el centro del salón había una mesa cubierta de toda clase de frutas y dulces. El servicio, de oro y plata, ha sido regalado al shah por uno de sus favoritos como testimonio de gratitud al rey de los reyes hermano del Sol, pariente de la Luna, etc. etc., que en no lejanos tiempos se dignó honrar visitándola, la casa de su humilde vasallo. Además del indicado servicio, el favorito hizo al shah el presente de dos hermosos caballos árabes, engalanados con oro y pedrería, y 3.000 tomanes (30.000 pesetas) en oro.

Hasta ahora hemos dado dos conciertos en presencia del shah. Durante el primero llevó su amabilidad hasta el extremo de decirnos que todo español que fuera á sus Estados sería perfectamente recibido.

El palacio de shah es muy espléndido, su parque, iluminado por medio de la luz eléctrica, ofrece un aspecto mágico. En cambio, la capital á excepción de la plaza de los Cañones alumbrada por el gas, está completamente á oscuras. Al ver á los habitantes de esta capital cruzar como sombras, provistos de su indispensable farolillo, cree uno encontrarse en una lejana ciudad de la Edad media, y teme á cada instante que algún galán desdoblado y celoso le cierre el paso obligándole á tirar de la tizona.

El 4 de Noviembre, cumpleaños del shah, se dará en palacio un banquete al cuerpo diplomático. Estamos invitados á esta fiesta, la mayor que se celebra en este país.

J. Minguez.

De todas partes.

La base 10 de las señaladas para la subasta de tabacos establece que el contratista podrá tener todas las expendedurias que considere convenientes.

¡Estanqueros á defendersel!

En Paris ha nevado copiosamente el dia 4.

Al empezar á caer la nieve, muchos dueños de tiendas trataron de limpiar las aceras y de quitar la capa de hielo que las cubría más con tal abundancia caían los blancos copos que poco tiempo después se cerraron todos los establecimientos haciéndose imposible la circulación.

El Ayuntamiento de la gran capital francesa ha empleado un medio tan sencillo como seguro para desembocar las calles de la masa de nieve en ellas acumulada, que consiste en esparcir grandes cantidades de sal y en barrer al punto la mezcla que se forma.

Esperamos se coloque lo más pronto

el respaldo de hierro que falta en uno de los asientos del salón del jardín.

Tambien nos parecería muy acertado que se colocara otra acacia en la acera de S. Francisco.

El baile celebrado en el Liceo Leonés, el miércoles último, estuvo muy animado.

El domingo se reunirá la junta general de la Sociedad de Amigos del País para la renovación de los individuos de la junta directiva á quienes toca salir.

El miércoles último se abrió el Salón titulado Mendez Núñez, con no escasa concurrencia, donde bailaron las lindas artesanas al compás de bonitas y escogidas piezas que en él ejecutaron.

Ha sido ascendido á presidente de sala de la Audiencia de Burgos, nuestro querido amigo D. Manuel Prieto Getino, magistrado de la misma.

Le enviamos nuestra mas cordial enhorabuena por su nuevo ascenso.

Hoy se entregan los quintos en Caja y entran de muy mal humor, porque dicen que desde que han creado estas Zonas y no se reúnen en la capital como era antiguo, andan dispersos por la provincia, y no se conocen ni fraternizan los de unos partidos con otros, y el sistema de ir llamándoles según vayan haciendo falta, tampoco les gusta porque cuando ya están instruidos los de una misma quinta, van los que quedaron en sus casas á que les llamen brutos y torpes sus mismos compañeros de reemplazo, á quienes sirven de burla y desprecio, viéndose los últimos avergonzados.

Esto dicen y creemos que dicen la verdad, pero remétilo quien pueda que nosotros no podemos más que hacernos eco de sus lamentaciones.

El Consejo de Instrucción pública se ocupa actualmente en la reforma del reglamento del cuerpo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios.

A consecuencia de un conflicto habido entre el Ayuntamiento de Ponferrada y el Sr. Arzobispo de Santiago aquella corporación acordó retirar lo presupuestado para funciones religiosas, destinándolo á la recomposición de caminos vecinales hasta que la sea dado público reparación, cuyos fondos se están ya invertiendo en dichas obras.

Antiguamente cuando usaba el ejército fusiles de piedra ó de pistón, algunos mozos, por librarse del servicio de las armas, cometían la barbaridad de romperse los dientes centrales, indispensables para morder el cartucho, hoy que el ser mellado no constituye excepción, gracias al uso de las cápsulas, algunos designados apelan para no ir al servicio á otro medio tan bárbaro como aquel y más repugnante: al de trasmitirse por contagio la tifus.

En la provincia de Ciudad-Real se han eximido este año de 20 á 25 mezos por padecer tan asquerosa enfermedad. El gobierno ha tomado algunas medidas para evitar la propagación del mal.

En parte ha venido á confirmarse el rumor de que se hizo eco la prensa; si el arriendo de los tabacos se verifica como desea el Sr. Ministro de Hacienda, los estancos se hallan amenazados y dicho artículo podrá espedirse en donde convenga al contratista; pero vemos alguna dificultad para constituir en España es respetable capital que supone la explotación de un negocio que ha de conceder rendimientos seguros si mejoran la clase, pues efecto de la mala calidad del tabaco el contrabando adquiere algún desarrollo.

Con el proyecto indicado el público ha

de salir favorecido tanto en lo esencial como en lo accesorio; el interés privado fijase en las reclamaciones del consumidor y procura satisfacerlas para no experimentar pérdida, lo que no acontece con el gobierno á quien preocupan con preferencia otra clase de asuntos.

El Señor ministro de Fomento está estudiando un proyecto de ley sobre inspección de toda la enseñanza.

Por la dirección de Impuestos se ha declarado que la aceituna verde que se introduce y no está destinada á la elaboración de aceite, no puede considerarse como aceituna en conserva, y que por lo tanto no está comprendida en la tarifa de consumos.

La Gaceta de Colonia, en uno de sus últimos números, publica un artículo confirmando cuanto ya se ha dicho sobre la renuncia hecha por Alemania, de los derechos que le fueron concedidos en las islas Carolinas por el protocolo de Roma.

Por una circular de la dirección general de Beneficencia y Sanidad, dirigida á los gobernadores civiles de las provincias, se dispone que, con objeto de que la desinfección de los trapos por medio del calor ó de los gases sulfurosos, se pratique en la forma que determina el artículo 1º de la real orden, de 22 de Noviembre último, se haga á presencia del subdelegado de medicina, y donde no lo hubiere ante un delegado que nombrará la autoridad local: estos funcionarios además certificarán haberse llevado á cabo la desinfección en la forma preventiva, y sus certificados llevarán el V.º B.º de la autoridad municipal de la localidad en que la operación se lleve á cabo.

SECCION RECREATIVA.

SABAÑONES

Se aproxima la época.

Ya han llegado los primeros figurines. Es moda que no pasa.

En cuanto empieza la temporada de las reuniones, veladas y «lunchs», empiezan también los sabañones.

Coincidien las diversiones de una clase con los picores.

Habrá leído Vds. varias veces en la cuarta plana de algunos periódicos, y anuncios, en carteles y prospectos. «No más sabañones.»

Pero los sabañones continúan.

No es esto negar la eficacia de los específicos.

Los sabañones no desaparecerán jamás sino en temporada de verano.

En manos de muchacho aprendiz de comerciante nunca faltan.

En manos de joven modista suele darse también la cosecha de sabañones.

Señorita que simultánea las escalas en el manucordio con los manillujos en la artesa, donde baña las ollas y platos diariamente, no se vé libre de sabañones.

En esas reuniones familiares ó con asistencia de varios amigos de la casa y de los novios de las niñas, nunca faltan sabañones.

La reunión se ocupa en murmurar de la situación política y económica del país, ó en comentar el último crimen cometido en España ó en el extranjero.

La señorita de la casa se estremece en la silla, y no puede permanecer quieta ni siquiera un minuto.

El amante, que ocupa una silla colocada junto á la de su novia, murmura, casi al lado de su futura.

— ¡Como te amo!

— Ella tilda, y aproxima los pies al

EL PORVENIR DE LEON

brasero, para oprimirse los sabañones contra la caja.

—¿Me adoras como yo á tí?—pregunta él, con las manos metidas en los bolsillos del pantalón para templar los sabañones.

—Si, si, Fulano mío.

El «mío» parece un quejido, ó un «miau» suspiró de raza felina.

Los sabañones son obstáculos para los novios.

Toma él una mano de ella entre las suyas y la oprime en un rago de entusiasmo.

—¡Ay!—grita la ingente paloma, por no poder sufrir el dolor que la ocasionan aquellas apreturas.

¿Qué es eso? ¿Me rechazas?—pregunta el amante ofendido.

—No, no, Fulano es que me llegan al corazón tus caricias.

—¡Alma mia!

—Soy muy sensible.

Nada tan sensible como un corazón con sabañones.

Hay criaturas infelices, que en cuánto asoma el invierno se cubren de sabañones.

En las manos, en los pies, en las orejas.

He conocido á un jóven aspirante á la carrera de comercio que se suicidó para librarse de sabañones.

Le brotaban en la nariz.

En cuanto soplaban los primeros vientos del Norte, aquella nariz no era nariz, era un cirio pascual.

Por fin se dijo á sí mismo.

—O los sabañones ó yo

Y se suicidó el hombre.

—Usted tenía en otro tiempo excelente letra—decía indignado el jefe de una sección en el ministerio de Hacienda á un escribiente perpétuo—y ahora parece que escribe Vd. con mondadienes.

—Señor, hago lo que puedo.

—Vea Vd. esta circular, no la escribe peor un muchacho en la escuela: un hombre de cincuenta y tantos años como Vd!

—Pero Vd. cree que la letra se mejora con los años? Además, tenga Vd. en cuenta que los sabañones no me permiten mover los dedos.

—¿Qué querías usar ustedes?

—Muchas gracias.

—Póngase usted mitones, ó dimita usted.

—¿Quiere usted que dimita de la vida? Si no tengo otro recurso para ganarme el pan, ¿cómo ha de dimitir?

—¿Qué le ocurre á la niña, doña Fulana?—preguntaban ayer á una señora, madre de una salamanquesa filarmónica.

—Que la pobrecita llora y se desespera porque se le han llenado de sabañones los cuatro remos, y como ella toca alguna cosilla en el piano...

—Ya!

—Que ahora no puede manejarse la partitura.

—Mas vale así—opina la persona que pregunta, porque viven en la vecindad y siente ya «pianitis» crónica.

—Por qué dice usted eso?

—Por que dicen que los sabañones indican salud.

MESA REVUELTA.

Una falsa alarma puso en movimiento días pasados á todas las autoridades de Ciudad-Real.

Parece que un guardián de la Catedral sintió ruido y empezó á dar grandes voces de socorro. Cuando penetró la guardia civil, arma al brazo, no encontró más ladrones que una ratonera llena de ratones prisioneros, que el guardián dijo serían los autores del espantoso ruido que él había sentido.

Con valientes servidores cuenta aquella catedral.

Vaya un paro de los montes
el miedo del sacristán.



La habilitación del clero de Jaén establecida en la misma catedral, ha sido robada, llevándose los ladrillos de tres á cuatro mil duros en plata y otra cantidad también en el mismo metal, cuyo importe no se especifica.

Nada, lectores, está visto, los robos menudean de tal suerte que desde el número próximo les dedicaremos sección aparte.

Vamos que tiene salero
¿Quién habrá robado, quién,
la habilitación del clero
de Jaén.



En Almería, al decir de un periódico, ha dado á luz una mujer tres hermosos niños, que gozan de completa salud.

Este caso de obstetricia tiene bastantes bemoles; eso no es parir muchachos, eso es parir escuadrones.



En Ávila se quejan de la multitud de anónimos que, de poco tiempo á esta parte, se vienen dirigiendo á personas respetables de aquella capital, en los que se exigen grandes cantidades, bajo las más terribles amenazas.

No veo el porqué se quejen esos señores.

Pues si en anónimos piden de dinero sumas gordas
¿Hay mas que corresponder con cantidades anónimas?



Dice *El Comercio* de Logroño que pasan de 32.000 las fincas adjudicadas á la Hacienda por no poder pagar sus dueños la contribución.

Mentira, eso.

Es levantar un falso testimonio, al floreciente estado que debemos al gobierno de Práxedes-Antonio.



Las cigarreras de Madrid preparan una manifestación para protestar del proyecto de ley sobre arriendo del tabaco.

Y nosotros preparamos otras si el señor Delegado no nos proporciona mejores pitillos.

Pues si fumo, es muy sencillo que la duda así me abrumé de si fumaré un pitillo
ó él ha de ser quien me fume.



Ya sabrán ustedes que nosotras publicamos la reseña de la reunión aquella que celebraron algunos de los 404 maestros á quienes el Estado adeuda ocho meses de sueldo.

Pues con tan fausto motivo *La Escuela* se nos quiere subir al guindo, metiéndose en apreciaciones sobre alguno de los párrafos de nuestra revista.

Le perdonaremos por hoy ese pecadillo venial

y si vuelve á reincidir tenga entendido el colega que puede que los colores se le hagan salir de veras.



Dos ingleses han resuelto dar la vuelta al mundo en velocípedos. Pasaron el jueves de la semana pasada en Cautral. El día anterior estaban en Charleroi, procedentes de Maestricht. El martes hicieron el trayecto desde Nimega á Ruremunda, pasando por Vanloo (Holanda), distancia de 85 kilómetros, que recorrieron en cinco horas y media, lo que representa una velocidad media de 17 kilómetros. De Bremen á Charleroi, tardaron ocho días dando muchos rodeos. Salieron de Charleroi el jueves por la mañana; llegaron á Cambrai á las diez y media. Han comprado un plano de caminos y continuando su viaje á París, por San Quintín. El viernes por la noche debieron dormir en París. De allí irán á Lyon, Niza y Italia.

El más joven de los dos tiene catorce

años y no parece experimentar fatiga alguna en semejante viaje. Van equipados muy á la ligera y sin maleta para no cansar, según dicen ellos, á sus cabalgaduras. Cuando los ingleses tienen ingenio, no hay quien les gane.

Los velocípedos de estos señores son muy notables y diferentes de todos. La rueda pequeña, por ejemplo, es la delantera; lo cual, según parece, aumenta la velocidad y facilita el manejo en las pendientes.

La última originalidad es escoger el mes de Diciembre para empezar un viaje alrededor del mundo en velocípedo. ¡Al fin ingleses!

Trasladóles el proyecto
de estos jóvenes ingleses
á los velocipedistas
Leoneses.

ANUNCIOS.

Se vende la casa núm. 7 calle de la Hoz, que tiene tres pisos, el que deseas comprarla en la misma casa darán razón.

En la calle de la Paloma núm. 18, se venden y alquilan máquinas para embutidos.

A 38 céntimos de peseta, calendarios americanos de pared, en el Comercio de Guerrero.

TURRON Y PELADILLAS.

En el Café de la Estera se han recibido de lo mas esquisito de turrones. Gijona y Alicante cafetas de libra á 8 rs. y de media libra á 4 rs. las peladillas de Alcoy á 6 rs. paquete.

Se arrienda un huerto á la Calleja de S. Mamés. Para tratar, verse con Don Eduardo Suárez, plazuela de S. Marcelo 9, 2.^o

AMA DE CRIA montañesa, jóven y de buenas condiciones. Calle de Panaderos número 8, darán razón.

APARATOS ELÉCTRICOS.

Ildefonso Sierra

Labs, 8, duplicado.

Esta casa acaba de publicar un catálogo general de instrumentos para ciencias, de 438 páginas, ilustrado con 703 grabados. Comprende la instalación completa de gabinetes de física.

Precios: en Madrid 5 pesetas.—En provincias 6 pesetas.

Instalaciones de campanillas, pararrayos y teléfonos.

Surtido en objetos para dibujo.

LAS Enfermedades Secretas

BLENNORRAGIAS GONORREAS FLUJOS BLANCOS DERRAMES

recientes y antiguos, son curados en algunos días, en secreto, sin régimen ni tisanas, sin cansar ni molestar los órganos digestivos, por las

PILDORAS e Inyección de KAVA

DEL DOCTOR FOURNIER

Exijase sobre cada caja, cada pildora, cada etiqueta, la signatura: Kava Fournier, Paris, 22, Place de la Madeline.

Leon: Viuda de Chalanzon y Sobrino
Dirijir los pedidos importantes á C. A. SAAVEDRA, 53, Taitout, París.

COLOCACION.

Un cesante de Hacienda con buena hoja de servicios y bastante ejercitado en asuntos de contabilidad, escritura y algo de judicial, desearía colocarse en cualquier oficina ó escritorio particular. En la imprenta de este periódico se darán mas pormenores.

LECCIONES

DE

Inscripción completa: método nuevo y de resultados positivos: nadie lecciones de memoria.

Profesor con título académico.
En esta imprenta darán razón.

AMA DE CRIA.—Se dará razón de una buena en el Museo de Santo Domingo, de Silverio Nistal.

OTRA AMA DE CRIA.—En esta imprenta se dará razón de una jóven primaria.

Acaban de llegar á esta y en el Museo del Gallo, los acreditados árboles frutales de la Rioja, de toda clase de frutas; además grana de pimientos dulces morrones.

Por D. Salvador Llamas, se arrienda un pozo de las mejores condiciones para conservar nieve, y situado en término de esta ciudad.

En la calle Travesía de Santa Cruz, número 6, se venden buenas patatas á precios arreglados.

PISO EN ARRIENDO.

Por los Sres. Fernández y Andrés, se arrienda el 2.^o de la casa de su propiedad sita en la Calle Travesía de Rebollo, números 3 y 4.

Se vende un mostrador y unas puertas grandes de nogal, en la Calle de S. Marcelo Estanco, darán razón.

Enfermedades de la boca

PSTILALAS NIELK

DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS EFICACES CONTRA LAS

Anginas, erup., Ronquera, Fétidex del aliento é inflamaciones de la garganta.

Las PASTILLAS NIELK, calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.

SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS

Para evitar imitaciones y falsificaciones existen en las cajas el sello de la SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, impreso en tinta roja.

2-6

PILDORAS RESTAURADORAS

PREPARADAS POR EL

DR. FORMIGUERA.

EL MEJOR RECONSTITUYENTE

Para la pronta curación de la palidez, inapetencia, esterilidad, dificultad, supresión y demás dolencias de la menstruación. Y en general las enfermedades que dependen del empobrecimiento de sangre. Medicamento indispensable á las personas aquellas de dolencias crónicas del estómago, para facilitar el desarrollo de los linfáticos, y fortificar los temperamentos débiles y linfáticos. Depósito General: G. Formiguera y C., Talleres, 22, BARCELONA.

HUENA OCASIÓN.

De Ponferrada del Bierzo, le acaban de llegar á Constantino Martínez, de la Calle Sta. Cruz, 800 arrobas de Pera Caruja, Pera Moscatel, Repinaldo, Manzana, muy superior Ranet y hermosísimas Castañas, pasar á verlo qué todo ello daré muy arreglado.

HIERRO BRAVAIS

Cura seguramente los
PÁLIDOS COLORES

Cuando se le emplea con regularidad

Da á la sangre la coloration perdida
durante la enfermedad.

BRAVAIS

Cura seguramente la

ANEMIA

Cuando se le emplea con regularidad

Da á la Sangre la coloration perdida
durante la enfermedad.

Mucho cuidado con las imitaciones y falsificaciones

Depósito general, en París : BOUTRON y Cia, 40, calle Saint-Lazare y en todas las principales Farmacias.

PÍLDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afigan la juventud ó la mujer en su edad crítica, desaparecen rápidamente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la más perfecta salud gracias á las célebres Píldoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudiesen contribuir á su impureza. Ningún medicamento opera con tanta eficacia como estas Píldoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial y rastriñendo al hígado su acción natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Píldoras, que obrando con suavidad, purifica la sangre y impide el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGÜENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos encuadradas en los enjues de Píldoras y Jalea de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-street, Londres.

PASTA, JARABE peitorales de CARACOLES de QUELQUEJEU-ROCHE (BREMANT Suc)

Los mas antiguos y los mejores para curar todas las afecciones del pecho, Costipados, Coquetuche, Catarros, Bronquitis, Tisis. — PRECIOS EN PARÍS: PASTA, 2 FR.; JARABE, 3 FR.

Depósito general : PARÍS, Rue de Poitou, N° 23 (Antes N° 41).

ASMA
CATARRO
OPRESIÓN, TOS,
PALPITACIONES,
y todas las afecciones de las vías respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los TUBOS LEVASSEUR.
Enfase la prima de Levassuer.
PARÍS, Farmacia ROBIQUET, 23, rue de la Monnaie.

NEURALGIAS
JAQUECAS
DOLORES
ESTOMAGO
y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las PÍLDORAS ANTI
NEURALGICAS del Dr. CRONIER.
Enfase el sello de garantía de l'Union des Fabricantes

CHOCOLATES



Dos clases NUEVAS de chocolate de dos pesetas y 2 y 1/2 expende la COMPAÑIA COLONIAL, además de las primorosas, unas y otras muy superiores, para la satisfacción del consumidor.

Depósito general de Chocolates, Cafés y Tés, Mayor, 18 y 20.

Sucursal, Montero, 8

CAFE DE LA ESTERA

On este acreñado establecimiento se ha recibido un completo surtido de estera cordelllo de pita de siete y ocho reales vara, cordelllo esparrago, se colocará en las habitaciones 4 rs., vara y 5 y medio sin colocar. Estera pita á las reales en las habitaciones colocada y dos reales en reales sin colocar.

Felpos blancos á 8 reales y de color á 12 reales.

Un médico eminent de Londres, consultado sobre el mérito que como medicamento tiene el HIERRO BRAVAIS, escribe : « Empleado de un modo muy extenso, tanto en mis diferentes dispensarios, como en mi clientela, el HIERRO BRAVAIS, administrado en casos en los cuales el Hierro no podía ser tomado de otra modo, ha sido la mejor preparación ferruginosa que hasta hoy he hallado. »

Extracto de la LANCETA, de Londres.

JOYA MEDICINAL, AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas, sulfurosas, sulfato-sódicas, hiposulfitas

ÚNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS,

HAN OBTENIDO 5 MEDALLAS DE ORO, 4 DIPLOMAS DE HONOR autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antihépáticas y antiescrofulosas; pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles como á las personas robustas.

Constiuyen un verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarrros gastro-intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulosis, úlceras, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, diujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como succedánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse á tener resultados opuestos á los que se propagan.

Sus aplicaciones son numerosas, generales: á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio é importancia.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas aguas dirigirse á R. J. CHAVARRI, Atocha, 87.

(Plaza de Antón Martín), MADRID.

DEPOSITOS EN LEÓN.—D. Joaquín Rodríguez.—Sra. Viuda de Chalanzón.—Sres. Merino é hijo.—D. Víctor Peña Izquierdo.

FARMACIA DE BARTHE,

Vino de Quina y Hierro Compuesto y Dosificado

Excelente preparado para la inapetencia, debilidad, Clorosis, es un gran estimulante, y un buen Tónico Reconstituyente: en frascos de 4 y 12 reales.

La purga mejor y más agradable, es la limonada de citrato de magnesia, que por su continua demanda hay siempre preparada en frascos de libra á 5 reales y de media libra á 3 reales y en tarros que se conserva inalterable, pudiendo llevársela y hacerse donde se quiera: el método de usarla, no habiendo prescripción facultativa; como el de todas mis preparaciones, está en una etiqueta ó prospecto que cada una lleva adjunto. Hay también el citrato de magnesia, gránular efervescente de Bishop 7 reales frasco, y la magnesia doble incalcárica antibiliosa efervescente, 5 reales el frasco.

Esencia de zarzaparrilla, legítima de Honduras: Depurativo Eficaz: en frascos de 4 de 6 y de 10 rs.: y de Bristol en frascos de 26 rs.

Pomada Balsámica Antirreumática: nada mejor para los dolores nerviosos y reumáticos, 10 rs. tarro y de Ictiol.

Agua de Colonia: Higiénica y de buen aroma para el tocador, en frascos desde 30 céntimos de peseta á 8 rs. uno.

Coldcream de Azahar: Especialidad para suavizar el cutis y algunas afecciones leves de la piel, como granitos y otras, tarro 4 rs.

Elixir Dentrífico: Evita las caries, calma el dolor de muelas, es aromático, y conserva las encías frescas, frasco 4 rs. y licor del Polo de Oribe.

Polvos Dentríficos, caja 4 rs. y Dárficina de Fernandez Izquierdo.

Pastillas de Jabón Glicerina: de 2, 3 y 4 rs. una.

Píldoras Febriaguas: Seguras y eficaces para las intermitentes, tercianas y cuartanas: caja con 35 píldoras, 14 rs. y de Fernandez Izquierdo á 12 y 24 rs. caja.

Arina Lactea Nestle: Alimento completo, para los niños y personas debilitadas, bote 7 reales.

Calle de Santa Cruz, número 11

Imp. de Hennerio García Pérez. Concepción, 8.